

# Х А Й Ж И В Е П Е Р Ш Е Т Р А В Н Я !

Пролетарі всіх країн, єднайтеся!



## За наукові КАДРИ

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому  
Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечнікова

п-812254

п'ятниця  
1  
ТРАВНЯ  
1953 року  
№ 14 (380)

Ціна 10 коп.

Працівники наукових закладів і вищої школи! Рухайте вперед радянську науку! Сміливіше розгортайте критику хиб у науковій роботі! Зміцнюйте зв'язок науки з виробництвом, поліпшуйте і розширюйте підготовку спеціалістів для народного господарства!

(Із Закликів ЦК КПРС до 1 Травня 1953 року).

## ДЕМОНСТРАЦІЯ МОГУТНОСТІ ТА ЗГУРТОВАНОСТІ

Перше травня—день міжнародної солідарності трудящих. В цей день трудящі всього світу стають під бойові першотравневі прапори, проводять огляд своїх сил, згуртовуються для боротьби проти паліїв нової війни, за мир, демократію і соціалізм.

Радянські люди по праву пишаться тим, що вони першими в світовій історії принесли людству весну і визволення від кайданів капіталізму.

До дня Першого травня радянські люди, славні патріоти першої в світі країні соціалізму, приходять тісно згуртованими навколо великої партії Леніна—Сталіна, її Центрального Комітету, свого любимого Радянського уряду. Велике горе, пережите радянським народом — смерть дорогого вождя і вчителя товариша Сталіна — не зломали його волі до боротьби, не похитало його віри в остаточну перемогу тієї справи, за яку боролись генії людства В. І. Ленін і Й. В. Сталін, справи побудови комуністичного суспільства.

Дві лінії розвитку характеризують тепер загальну картину світового економічного становища: лінія безперервного піднесення мирної економіки в Радянському Союзі і країнах народної демократії і лінія економіки капіталізму. Економіка капіталізму б'ється в лещатах дедалі глибокої загальної кризи капіталізму і економічних криз, які постійно повторюються. Капіталістична економіка розвивається в інтересах максимального збагачення капіталістів. В той же час економіка демократичного табору не знає криз і розвивається в інтересах забезпечення максимального задоволення постійно зростаючих матеріальних і культурних потреб усього суспільства.

Успіхи нашої країни в післявоєнні роки — яскравий доказ переваг соціалістичного ладу над ладом капіталістичним. Радянський народ під керівництвом Комуністичної партії відбудував потерпілі від війни райони країни, відновив і значно перевищив довоєнний рівень промисловості і сільського господарства. Тільки за 1949—1951 рр. приріст виплавки чавуну становив 8 мільйонів тонн, приріст виплавки сталі — 13 мільйонів тонн і приріст виробництва прокату—10 мільйонів тонн. Промисловість нашої країни йде по шляху дальшого технічного прогресу, підприємства оснащуються новою пер-

Сільське господарство СРСР успішно пододало труднощі, викликані війною і перевершило довоєнний рівень виробництва. З ініціативи великого Сталіна, волею Комуністичної партії наша країна здійснює грандіозний план перетворення природи.

Благотворну дію основного економічного закону соціалізму, відкритого товаришем Сталіним, щодня відчують трудівники соціалістичного суспільства. Досягнуті успіхи в усіх галузях народного господарства привели до дальшого піднесення матеріального і культурного рівня життя радянського суспільства.

У нашій країні витрачаються величезні кошти і засоби на будівництво шкіл, вищих учбових закладів, культурно-освітніх, санаторних, лікувальних та інших установ, житлових будинків, театрів, кіно, бібліотек тощо.

Розвиваючи науку й культуру в нашій країні, Комуністична партія і Радянський уряд добиваються такого культурного зростання радянських людей, яке б забезпечило усім членам суспільства всебічний розвиток їх фізичних і розумових здібностей, щоб члени суспільства мали можливість дістати освіту, достатню для вільного вибору професій.

Разом з усім радянським народом на благо нашої Батьківщини працює колектив і нашого університету. Кращими показниками у навчанні зустрічають студенти свято Першого травня.

На траурному мітингу в Москві під час похорону товариша Сталіна голова Радянського уряду товариш Г. М. Маленков говорив: «Великий Сталін виховував нас в душі безмежно відданого служіння інтересам народу. Ми вірні слуги народу, а народ хоче миру, ненавидить війну. Хай буде священним для всіх нас бажання народу не допустити пролиття крові мільйонів людей і забезпечити мирне будівництво щасливого життя!».

У цій благородній боротьбі Радянський Союз підтримують трудящі країн народної демократії, робітники і селяни капіталістичних країн, пригноблений люд колоній, все прогресивне людство світу.

Хай живе наша Комуністична партія і Радянський Уряд, натхненники і організатори всіх наших перемог!

Під прапором Маркса — Енгельса — Леніна — Сталіна вперед, до перемоги комунізму!



**Радянські юнаки і дівчата! Оволодівайте наукою, технікою і культурою! Будьте стійкими і сміливими в боротьбі за перемогу великої справи Леніна—Сталіна! Своєю самовідданою працею зміцнюйте могутність нашої Батьківщини, умножайте успіхи радянського народу в будівництві комунізму!**

(Із Закликів ЦК КПРС до Першого Травня 1953 року).

А. Ярмольський

## ТРАВНЕВІ КВІТИ

Звучать пісні, лунає сміх усюди,  
Травневе сонце виграє промінням,  
Убралась в зелень сонячна земля,  
Примружившись, проходять світлі люди,  
Грайливе в небі літаків струміння,  
Усе кругом любовно промовля:

Привіт тобі, весни чудове свято,  
Тебе ми гідно, з радістю зустріли —  
Глянь на будови—наші маяки.  
...Ідуть в садок веселі жовтенята,  
Святково вбрані, мов квіточки білі,  
І пісеньку співають малюки.  
А навкруги весни пахучі квіти,

А навкруги... Та гляньте, любі друзі,  
На цих пухленьких, сонячних малят.  
Чи ж не вони—щасливі вільні діти  
Могутнього Радянського Союзу,  
Квіточки Травня—нашого життя.  
Кладуть живі травневі квіти,  
Зігріті щастям тихі діти,  
На п'єдестал, до ніг вождя,  
Що дав їм сонячне життя.  
А я дивлюсь і бачу знову  
Маленьку Віру Кондакову,  
Що ніжно Батька обняла  
І квіти Сталіну дала.

# ПЕРШОТРАВНЕВІ РАПОРТИ

## НАШ ВНЕСОК

Радянські люди мають славу традицію. В день 1 травня, міжнародного свята трудящих, вони підводять підсумки своєї роботи по побудові комунізму в нашій країні. Сьогодні радянський народ вийде на першотравневу демонстрацію святкувати день огляду та мобілізації своїх сил на боротьбу за виконання п'ятої п'ятирічки, за дальше укріплення могутності нашої соціалістичної держави.

Рішення великих завдань, поставлених перед радянською наукою Комуністичною партією і Радянським урядом, вимагає від нас, наукових працівників університету, нових зусиль і праці.

Кафедра загальної і історичної геології також зробила свій внесок в грандіозну роботу по перетворенню природи, яку проводить весь радянський народ. Наша робота по допомозі будівництву Каховської ГЕС

зв'язана з кропіткими, а часто і важкими польовими дослідженнями в районі нижнього Дніпра. В цій роботі беруть участь члени кафедри доц. Степанов В. В. і асист. Горбунова Е. Г. Мені особисто довелося давати консультацію з питання водопостачання для тих населених пунктів, які будуть перенесені на нові місця. Наша кафедра також брала участь в боротьбі з береговими оповзнями в районі нашого узбережжя.

Й. В. Сталін вчить, що люди, пізнавши закони природи і використовуючи їх, можуть обмежити сферу їх діяння, спрямувати рушійні сили природи на користь суспільства. Ми не можемо не пишатися тим, що ми, радянські геологи, беремо участь у проведенні в життя цих чудових сталінських слів.

Зав. каф. загальної і історичної геології проф.

Є. А. Гапонов.

## Виробничі досягнення

День 1-го Травня—день міжнародної солідарності трудящих, день єднання робітників усіх країн. Радянський народ зустрічає день Першого травня новими виробничими досягненнями, новими перемогами на трудовому фронті п'ятої сталінської п'ятирічки. Швидкий ріст техніки, розвиток соціалістичного змагання, впровадження нових і нових методів виробництва на наших підприємствах—це яскравий стимул безупинного зростання виробничих показників.

Новими виробничими успіхами зустрічає день Першого травня колектив університетської друкарні. Широко розгорнувши у відповідь на Першотравневі заклики ЦК КПРС передтравневе соціалістичне змагання, робітники друкарні домоглися високих виробничих успіхів. План першого кварталу 1953 року виконано на 64390 карбованців, що становить 108 проц. Заслуговує відзнаки чесна, самовіддана й ретельна праця робітників друкарні тт. Романцева, Месберга, Рум'янцева.

Перед колективом друкарні в 1953 році поставлені великі й відповідальні виробничі завдання. Потрібно буде надрукувати 140 друкованих аркушів. Вже зараз ми одержали 24 друковані аркуші і частину з них набрали. Ближчим часом ми знову одержимо нову частину планового завдання. Справа честі всього нашого колективу організувати свою роботу так, щоб перевиконати виробничий план 1953 року. А для цього ми ще більше зміцнимо свою трудову дисципліну, ще ширше розгорнемо соціалістичне змагання.

Н. Бабич,

директор друкарні ОДУ.

## СВЯТКОВИЙ ГУМОР

Є. А. КИРИЛОВУ

За багаторічні роботи в галузі оптичних і фотоелектричних явищ в кристалах в 1952 році Радянський уряд нагородив доктора фізико-математичних наук, професора Кирилова Є. А. Сталінською премією. 1953 р. приніс нову радісну звістку. Президія Верховної Ради Української РСР присвоїла професору Кирилову Є. А. почесне звання заслуженого діяча науки Радянської України.



Мы тост подняли за столом  
Зато (пускай профессор слышит),  
Что он о серебре простом  
Работы золотые пишет.

М. РУДЯКОВУ

М. Рудяков сталінський, стипендіат, випускник філологічного факультету. Відмінне навчання він уміло поєднував з активною громадською роботою. За роки перебування у університеті М. Рудяков працював членом комсомольського бюро філологічного факультету, членом комітету ЛКСМУ, головою правління студентського клубу. М. Рудяков неодноразово нагороджений почесними грамотами. Нещодавно журі огляду кращих студентських робіт, присвячених геніальній праці Й. В. Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР», присудило М. Рудякову грошову премію.

От всей души желаем, чтобы  
Ты так по жизни прошагал.  
Чтоб каждый жизнь твою назвал  
Достоиную твоей учебы!

Текст В. Домрина.

ВСЕВОЛОДУ СЕВАСТЬЯНОВУ

Статтю студента біологічного факультету В. Севастьянова, яка має значне практичне значення для бджільництва, надрукував радянський журнал «Пчеловодство» і журнал Німецької ДР «Щорічник бджоловодства».



С пользой делу все статью  
читают...  
Пчеловоды верными словами  
Благодарность ярко выражают:  
«Мед бы пить Вам Вашими  
устами».

КОЛЕКТИВУ НАУКОВИХ ПРАЦІВНИКІВ КАФЕДРИ ЗООЛОГІЇ ХРЕБТНИХ

Колектив кафедри (керівник проф. Пузанов І. І.) вивчає важливу проблему, зв'язану з побудовою Волга-Донського, Південно-Українського і Північно-Кримського каналів.

Они с водой имеют дело,

Мы, заглянувши в их труды,  
Не сомневаемся, скажем смело:  
«Здесь нет ни капельки воды!»

ГУМОРИСТИЧНІЙ ГАЗЕТІ ФІЛ-ФАКУ «ШИП»

Копія тт. Юсим Н. й Ілляшу М.

В останньому номері «Шипа» редколегія, західившись формою, неправильно висвітлила факти.

Это не сатирой называется —  
Это нетактичные дела,  
Если факты плоско извращаются  
В честь того, что рифма родила!

Рисунки І. Лісаковського

## Аспіранти в передтравневі дні

Прийшли святкові дні весняного свята — Першого травня. Весело й радісно проведуть святкові дні студенти, аспіранти, викладачі й професори нашого університету. Їм є чому радіти. Подарунок Першому травня — хороші успіхи в академічній роботі — результат їх напруженої і невтомної праці.

Аспіранти вже склали свої перші екзамени. Глибоко вивчаючи геніальні твори класиків марксизму-ленінізму, аспіранти тт. Мазур В., Драгомарецький Д. прийшли на свій перший екзамен 28 квітня добре підготовленими.

Екзаменаційна комісія висо-

ко оцінила знання тт. Мазура В., Драгомарецького Д. і побажала їм ще кращих успіхів у глибокому й творчому розумінні вчення Маркса—Енгельса—Леніна—Сталіна.

Радісно зустрічає Першотравень аспірант Лучина Г. Добре організована й наполеглива праця над глибоким вивченням і творчим засвоєнням кандидатського мінімуму принесла гарні наслідки. Лучина Г. з великим успіхом склав свій останній кандидатський екзамен і приступив до творчої роботи над дисертацією.

І. М. Аристов.

## НА ЧЕСТЬ ПЕРШОГО ТРАВНЯ

Після теплого, сонячного дня над містом-героєм опустився чудовий весняний вечір, оновивши темним серпанком святково прикрашені вулиці.

Велично виглядав цього вечора зал філармонії, куди на урочисті збори, присвячені міжнародному святу трудящих — 1 травня, зібралось біля півтори тисячі студентів, викладачів, професорів і співробітників нашого університету. В присутніх піднесений святковий настрій. Грає студентський духовий оркестр. Яскраво освітлений стіл президіуму потопав в живих квітах. На червоному полотнищі поломеніють слова лозунгу: «Хай живе всепермагаюче вчення Маркса—Енгельса—Леніна—Сталіна!».

За столом президіуму кращі люди університету — прославлені вчені, кращі викладачі, відмінники навчання і громадської роботи. Урочистий вечір відкриває секретар партійного

бюро університету тов. Симонович М. К. Під високим склепінням залу лунають урочисті звуки Гімну Радянського Союзу.

На трибуні секретар Одеського міськкому КПРС т. Чернявський А. Ф. Він виступає із доповіддю про Перше травня—міжнародне свято трудящих.

Небувалим трудовим піднесенням зустрічає радянський народ Першотравень. Разом з усім радянським народом великих виробничих успіхів домоглися трудящі Одеси.

Комуністична партія і Радянський Уряд дбайливо піклуються про дальший розвиток нашого міста-героя. Тільки на будівництво в Одесі в п'ятій сталінській п'ятирічці відпущено 200 млн. карбованців. Багато нових чудових житлових будинків, шкіл, лікарень прикрашають місто. Сто тисяч квадратних метрів жит-

лової площі одержать студенти одеських вузів.

Студентський колектив нашого університету зустрічає Перше травня успішною академічною роботою і напруженою підготовкою до екзаменів. В університеті широко вивчаються матеріали XIX з'їзду КПРС і геніальна праця Й. В. Сталіна «Економічні проблеми соціалізму в СРСР».

Нещодавно був проведений огляд студентських наукових робіт, присвячених цій сталінській праці. Журі конкурсу відмітило грошовими преміями кращі наукові роботи студентів Рудякова М., Грималюка В., Литовченко Ю., Кошельової Я. та ін., нагородило грамотами Одеського державного університету студентів Дрекова В., Севастьянова В., Булатову Н., Жданову Н. і багатьох інших. Це вручення нагород багатьом студентам яскраве свідчення творчого, глибокого вивчення студентами нашого університету матеріалів XIX з'їзду КПРС

і геніальної сталінської праці.

Значних успіхів в своїй роботі добились професори, викладачі, аспіранти, співробітники нашого університету. В першотравневому наказі по університету в. о. ректора професор Тульчинська В. П. відмітила кращу роботу професорів Кирилова Є. А., Елькіна Д. Г.; доцентів Оленович Н. Г., Збандуто П. І., Сагайдака І. Н.; старших викладачів Некрасова П. А., Копиленка М. М., Боровського І. І.; аспірантів Богатського А. В., Дузя І. М.; робітників і службовців Доменка В. С., Рум'янцева Т. С., Самусенко А. Г. та багатьох інших.

За високу академічну успішність і активну участь у громадській роботі оголошена подяка багатьом студентам університету.

Вечір закінчився великим концертом художньої самодіяльності. З найбільшим задоволенням і теплою увагою слухачі сприйняли виступ студентського університетського хору.

## НАША ВДЯЧНІСТЬ

Добре жити й творити в радянській країні, де є повна можливість здійснити свої мрії, обратилюбому професію і відчувати до себе тепле, дружнє ставлення старших товаришів.

Особливо нам, аспірантам, в першотравневі дні хочеться відмітити роботу молодого викладача англійської мови О. Корженівської. Вона на протязі року, працюючи з групою аспірантів, старанно готується до занять і консультацій, завжди привітна, чуйна й уважна. О. Корженівська багато допомагає молодим науковцям в справі досконального оволодіння англійською мовою. Її робота з аспірантами дає гарні наслідки.

В день Першого травня ми з теплою вдячністю бажаємо О. Корженівській нових і нових успіхів в її науковій і педагогічній роботі.

Група аспірантів.

Заступник редактора  
М. ПАВЛЮК